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Az osztrák-magyar monarchia részekre 
bomlása magával hozta a politikai törekvé­
sek megváltozását. Az összeomlás eltemette 
az addigi pártokat. Megszűnt a létalapja 
azoknak a politikai alakulásoknak, melyek­
nek egész tevékenysége, élete az 1867-es 
kiegyezéshez való ragaszkodáson épült fel. 
Megszűntek a függetlenségi harcok, mert 
mindenki azt hitte, hogy vége az Ausztriá­
hoz való kapcsolatnak, a dualizmusnak. 
Egyszerre vége lett a liberális rendszernek 
és a közjogi harcok feleslegessé váltak. Ak 
élet hirtelen megváltozott. Az összeomlással 
járó élhetési nehézségek, az érvényesülési 
erő mindenkit a gazdasági törekvések felé 
ragadott. A politikai alakulásokat is ez a 
természeti fejlődés ragadta magával, igy 
csak természetes, hogy a viszonyok meg- 
nyugodtával a nemzeti politikának mind­
egyik pártja a gazdasági alapon kereste az 
érvényesülést, nemzetének a munkaalkal­
mat, a haladást és a boldogulást.

Amely irányban a nyomó erők felszaba­
dulnak, arra felé a leghatalmasabban, ug­
rásszerűen történik meg a haladás. A libe­
rális rendszer alatt a merkantilizmus dédel- 
getése, állami segítése volt a politika irány­
mutatója. Ezért visszahatásként az agrár­
törekvések elhanyagoltsága, nyomása 
régi rendszer eltűnésével egyszerre életre- 
keltette, hatalmassá fejlesztette az agrár­
politika erejét: a kisgazdapártot. Nagyatádi 
Szabó Istvánt addigi törekvéseinek, vágyai, 
küzdelmeinek céljához hatalmasan hoz­
zásegítette a természeti fejlődés, az élei 
feltartózhatatlan alakitó, teremtő ereje. Az 
emberiség története azt mutatja, hogy ami­
nek útját az élésen látó s az idő törekvéseit 
érző emberek irányítják ugyan, de amint 
aztán maga az élet, a természeti fejlődés 
kialakít, azt többé diadalmas útjában nem 
lehet feltartóztatni, sőt elnyomni sem.

A magyar kisgazdapártot sem lehet többé 
félretenni. Megalakulása óta is az idő, az 
élet az ő pártján állott. Ezt letagadni nem 
tehet. És ezt jegyezze meg jól mindenki. 
Nyíltan kell ezt a kérdést tárgyalnunk, mert 
Megdöbbentő, hogy a magyar értelmiségnek 
nagy része, sőt még olyanok is, akik a föld­
műves néppel való mindennapi érintkezés­
ből élnek, nem akarják észrevenni, hogy ez 
alakulás nélkül nincs többé magyar élet. 
Az értelmiség nagy része Mik módjára küzd 
a megdönthetetlen ellen s eredménytelen 
harcában lealacsonyodik oda, hogy nemes 
fegyver hiányában a rágalmazás, a gyanús- 
kodás és ócsárlás fegyvertárából szedi tá­
madó eszközeit. A tisztviselői kar nagy 
m$ze minden bajának okául a parasztot 
Sz^ja, miközben a nagy- és középbirtokos- 
ról hallgat. Pedig hát Csonkamagyarorsza- 
y°n ma is több a nagybirtok, mint a paraszti 

A rágalmazók, az ócsárlók miért nem
Itatják el magukat a nagybirtokkal? Ig> 

mitid a két fél jól járna. A rágalmazónak
|ll;m kell a paraszttal kínlódni, a mi becsu-
,es földműveseink pedig megszabadulnak

■fenségeiktől. Csakhogy aztán a rágalmazó 
4 Paraszt nélkül megél-e, azt nem tudom

Kedd, I. évfolyam, 154. szám.
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elképzelni, mert én eddig úgy láttam, hogv 
a nagybirtok nem a kisembereknek, a gyen­
ge exisztenciáknak termel, hanem a mer­
kantilizmusnak, a nagykereskedelemnek. 
Ennek az árdrágító láncszemeit pedig jól 
ismerjük.

Még a falusi értelmiségi vezetőség is csak 
helyenként támogatja a magyar föld ter­
melő erejét: a földművességet politikai tö­
rekvéseiben. Okos embereknek nem sza­
bad a fejlődés útjába állva az idők követe­
lésével szemben eredménytelen, szélmalom­
harcot vívni. Ezért az értelmiség nyúljon a 
kinyújtott kéz után, amellyel a kisgazdapárt 
akarja magához szorosan kapcsolni. Ez a 
párt tudja, hogy- az ország megerősítéséhez, 
népe jólétéhez első sorban az értelmi erőket 
keli felhasználni, ép ezért együtt akar vele 
dolgozni hazánk boldogitására. Amikor mi
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azt követeljük, hogy- a mezőgazdaság és 
annak termelési érdeke legyen a jövő első 
célja, e munkában velünk egyenlő társnak 
vesszük hozzánk az értelmiséget, az iparost, 
a kereskedőt s ennek az országnak minden 
dolgozó munkását.

Aki átérzi törekvéseink nemes célját, az 
velünk tart. Sok kérdésben való önzetlen 
nemzeti állásfoglalásunk már is nekünk 
szerezte meg a gondolkodó emberek jóérzé­
sét. A király kérdésben való álláspontunk, 
a nemzet szabad rendelkezésének biztosítása 
meggyőzte az ország kilenctized részét, hogy 
mi nem egyéni célok és anyagi hasznokért 
küzdünk. Az idők vonata expressz-sebesség- 
gel halad. A magyar értelmiség ne bízzék 
a mindenkori konjunktúrában, hanem száll­
jon fel a vonatra, mert aki lemarad, az vég­
leg a porondon is marad.

Maurice Műteni er francia újságíró a nyugatmagyarországi szabadságharcról 
Egy vers a „Le Temps“-ben — Franciaország nem törheti az igazságtalanságot

Magyarellenes agitáció Párisban
Ma délután 3 órakor utazott Kaposváron \ domására hozni.

keresztül Maurice Miltenier francia újság 
iró, az egyik legnagyobb francia újság 
a „Le Temps“ munkatársa, aki Nyu- 
gatmagyarcrszágról küldött lapjának tudó­
sításokat és ma Baranyába utazott. Mun­
katársunknak alkalma volt az állomáson a 
kiváló francia publicistával beszélgetni, aki 
a nyugat magyarországi állapotokról a kö­
vetkezőket mondotta :

— Ami ma Ny ugat magyar országon tör­
ténik, az nemcsak Magyarország, de egész 
Európa jövőjére fontos kihatással van. 
Nem mondom ezzel azt, hogy ott egész 
Európa sorsát intézik, de hogy Eurójm min­
den népe megérzi az ott történendőket, <7- 

kétségtelen.
— Onnan jövök most és tiszta lelkiisme­

retem szerint mondhatom, hogy gigászi az 
az erőfeszítés, amellyel a lakosság független­
ségéhez ragaszkodik. Mind hősök azok az 
egyszerű falusi emberek, akiknek nine» 

stratégiai tudásuk, de akiknek lelkében él 
a hazaszeretet és minden körülmények kö­
zött ragaszkodnak Magyarországhoz. a 
francia nép is szabadságszerető, bebizonyí­
totta ezt a múltban is és meghatva figyeli a 
Nvugatmagyaországon történendőket.

_1 Nyugatmagyar országot nem szabad 
Felsősziléziához hasonlítani. Ez több, sú­
lyosabb, nagyobb. Én annyira meghatódtam 
azon. amit láttam, hogy a legkisebb község 
is úgy ragaszkodik a függetlenséghez, mint 
Sopron, hogy verset irtani N y ugat magyar - 
országról, amit lapom egyik számában ok­
vetlenül megjelentetek. A versnek ez a 
refrain ja:

VHongrie nedonne pás sa hberte! 
(Magyarország nem adja oda szabadságát!)

__L És ennyi sok nagy és nemes látása 
után elmegyek Baranyába, hogy lássam, de 
objektiv szemmel és kritikával, hogy ho­
gyan helyezkedett el a magyarság a felsza- 
badult területen és igaz-e az, amit a ju­
goszláv sajtó hiresztel. Ha igaz, sajnálattal 
bár de megírom lapomban, ha nem igaz, 
újabb dokumentuma lesz a magyar erény­
nek'és ezt sietek a francia közvélemény tu-

— Én nem csinálok hivatalos iiitervju- 
kat. Nem utazom úgy, mint a többi kül­
földi kollégák, mert látni és hallani aka­
rok, inert Franciaországnak nem szabad 
tűrni azt az igazságtalanságot, amely Ma­
gyarországot érte — mondta.

— Szeretném, ha beszélgetésünk eljutni«, 
minden magyar fülébe, mert én nem a hi­
vatalos politika megbízásából, de a francia 
nép hangulat ismeretéből beszélek. Ismerem 
a magyar és francia népet és határozottan 
kijelenthetem, hogy ha Magyarország igy 
folytatja küzdelmét a békéért és önállósá­
gáért. nemsokára Franciaország segítségé­
vel visszaszerezheti mindazt, amit elvesz­
tett. Mert Franciaországot sem irányítja 
sokáig az imperialisztikus politika, Fran­
ciaországtól a világ nemesebbet, nagyobbat 
vár és tradíciójához liiven az elnyomott 
nemzetek gyámola és segítője akar lenni.

-— Még csak annyit, hogy Franciaország­
ban nagyon erős agitációt fejtenek ki Ma­
gyarország ellenségei és az ország megszál­
lását követelik. Beszélnek a fehér terrorról 
és egyéb rettenetességekről. Ezeknek hitelt 
ma már Franciaország hivatalos körei sem 
adnak; de nem okos dolog, hogy a magyar 
ellenagitáieió olyan kismértékben van csak 
megszervezve. Magyarországnak mindem 
eszközzel a külföldi hírszolgáltatás kiépíté­
sén kellene dolgozni.

— Ha Magyarország nem tér le a meg­
kezdett útról, Magyarország mindenesetre 

győztese lesz a világ fel fordulásnak.
Pár percig beszélgettünk még. A kiváló 

ú jságíró beszélt Párisról, Franciaországról, a 
háborúról, amelyet végigküzdött, a felső- 
sziléziai eseményekről, amelyeknek szem­
tanúja volt. Ha Baranyából hazaküldte tu­
dósításait. a görög frontra utazik, hogy * 
francia közvéleményt a török-görög kér­
désről kellőképen tájékoztassa.

Megindult a vonat és vitte Maurice kül­
tériiért Baranyába, hogy 'meggyőződjék a. 
magyarság igazságáról, ellenségeink rágal­
mairól és elégtételt szerezhessen a külföld 
előtt a magyar becsületnek.

L
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lipIMi tótól Ilii 1 autótól
jelennek a magyar csendőrök

Szigetvár, szept. 5.
(Saját tudósítónktól)

A megszállott délsomogyi területek ki­
ürítése előtt két nappal a szerbek meg úgy 
viselkedtek, mint akik sohasem akarjak e - 
hagyni a jogtalanul megszállt területe e . 
Intézkedtek, rendelkeztek, pedig ha a kiürí­
tést nem halasztják el két nappal, a ' ' ot 
abban az időben már e területeknek hatat- 
fordítva kellett volna vonulniok az uj 'O-
nal felé. .......... . ,

A szolgabiróval az élükön jártak ki a u - 
vakba, vetették ki az adókat s ha lehetett, 
szedték is be. A többek között Szigetvarhoz 
közelfekvő két faluba is kimentek s rapa- 
rancsoltak a bíróra, hogy a kivetett adót
másnap vigye be Pécsre. . .

A két falu bírája másnap Szigetvaron tel 
is ült a vonatra. Felszállás előtt azonban 
többen azt a tanácsot adták nekik, hogy 
most már úgy is kivonulnak a szerbek, ne 
fizessék be az adót. Mondták is ezt az okét 
vezető jegyzőnek a vonat indulása után. A 
jegyző nem hitte el, hogy a kivonulás olyan 
hamar megtörténik, azt ajánlotta, hogy 
menjenek csak be Pécsre s ott tájékozódja­
nak a dolgok állása felől.

De a két magyarnak állandóan ott mo­
toszkált az agyában annak a lehetősége, 
hogy a község összegyűjtött pénzét meg­
menthetik. Mire a vonat Szentlőrincre ért, 
készen is voltak a tervükkel. Nem szóltak a 
jegyzőnek semmit, hanem szép csendben 
leszálltak a vonatról s elindultak gyalog 
hazafelé.

A jegyző megrökönyödve vette észre, 
amikor Pécsett kiszállt a vonatból, hogy a 
pénzt hozó két biró nincs sehol s igy az 
adót sem lehet befizetni. Vonatra ült és 
visszautazott.

Alighogy hazaért, rövidesen megérkezett 
a két biró is a pénzzel. Úgy hallották, hogy 
a szerbek rövidesen kimennek, nem fizet­
nek nekik adót. Megvárják a magyarokat.

Nem is kellett sokat várni. Másnap meg­
jelentek a magyar csendőrök a faluban. Bol­
dogan bújtak elő bvóhelyeikről s adták 
tudtára a falunak, hogyan fogtak ki a 
szerbeken.

A Tisza-pör tárgyalása
Dr. Lévay Jenő előterjesztette Vágó Jenő 

védelmét. Az ügyész vádbeszédének adatait 
cáfolgatta, majd kérte védence felmentései. 
Holnap Szilassy Pál dr. ügyész rövid felszó­
lalásban!' válaszola védőbeszédekre. Beszé­
dének tartalmától függ, hogy a védők va­
lamennyien felszólalnak-e vagy megvaló­
sítják azt tervüket, hogy az eljárás gyorsí­
tása céljából megállapodnak abban, hogy 
csak egy védő reflektál az ügyész vála- 
laszára. Csak azután kerül sors a vádlottak 
védőbeszédére s igy bizonyos, hogy a hét 
vége előtt nem fejeződnak -be a perbeszé­
dek.

Legutolsó jelentések
A kisgazdapárt szeptember 14-én. dél-' 

után 18 (6) órakor ülést tart. —• A görögök 
elfoglalták Angorát. — De Valera válasza 
Anglia politikai köreiben megdöbbenést 
keltett. Delegátusok tanácskozását java­
solja, de Írország és Anglia teljes különvá­
lasztásának alapján.. — Ma Frankfurton 
négy hosszú külön vonat ment keresztül, 
amelyek Felsósziiléziába vittek csapaterő- 
sitéseket.

1921. SZEPTEMBER 6
_________ fínwmsmM------------------- ------------------ ------------------------ ;--------- -

Az osztrákok garázdálkodnak Nyugatmagyarországon
Növekedik a letartóztatottak szánta^- A,ítotkoíÍkrelnÖk

Bécs, szept. 5. Bauer Ottó dr.-nak az 
osztrák nemzeti tanácsban a múltkor tett 
indítványa, hogy Nyugatmagyarország sor­
sáról maga a lakosság döntsön népszavazás 
utján, de csak azután, ha Nyugatmagyar or­
szág átadása megtörtént, osztrák politikai 
körökben feltűnést keltett. A kancellár erre 
vonatkozóan most a következőket mondta: 
Fájdalom, nem vagyok abban a helyzetben, 
hogy Nyugatmagyarország sorsáról bar­
mit is nyilatkozzam. Épen most kaptam azt 
a lesújtó hirt, hogy unokaöcsémet, aki Nyu- 
gatmagyarországra mint közigazgatási hi­
vatalnok lett delegálva, elfogták és agyon­
lőtték. Az ügyet különben annak idején 
illetékes helyen szóvá fogom tenni.

Sopron, szept. 5. Hogy minő kínosan és 
minő kényszereszközök alkalmazásával 
tudják az osztrákok a , lakosságot megfé­
kezni, annak érdekes bizonyítéka az, hogy 
az osztrákok által megszállt területen a le­
tartóztatottak száma állandóan növekszik. 
Cinfalván az osztrákok letartóztatták Hof­
fer Katalin postakezelőnőt, Bartha Sándor 
cukorgyári vegyészt és a cukorgyári tisztvi­
selőkonyha szakácsnőjét, mindhármat 
Bécsújhelyre hurcolták. Ugyancsak Bécs­
újhelyre vittek két hadapród jelöltet, holott 
ezek nyugatmagyarországi illetőségűek és 
semminemű mozgalomban nem vetteti 
részt.

Budapest. (M. T. I.) Már ismételten 
megállapítást nyert/hogy a reguláris ma-

avar katonaság nemcsak az A), hanem a B) 
•hói is kivonult Is teljességgel kizárt 

dolog a Neue Freie Presse-nek az a jelen, 
tése, hogy az A) zóna déli részében rendes 
magyar csapatok tartózkodnának, amelye. 
két a magyar tisztek az antant tisztekkel 
visszavonulásra akarnának kényszeríteni. 
Ugyancsak a Neue Freie Presse azt írja, 
hogy Pinkafőnél 800 főből álló reguláris ka­
tonaságot figyeltek meg, amint civilruhát Öl­
töttek és szabadcsapattá alakultak. Nyilván 
való ennek a beállításnak képtelensége, ne­
vetséges volta s rögtön megállapítható c 
hírnek megírásánál, hogy a Neue Freie 
Presse-t a fantázia elragadta.

Budapest, szept. 5. Gróf Bethlen István 
m. kir. miniszterelnök nyugatmagyaror­
szági útjáról visszatérve, fogadta a M. T.I. 
munkatársát és előtte az ut eredményéről 
nyilatkozott. Az utazás célja az volt, hogy 
megállapítsa, hogy a katonai és polgári ha- 
lóságok megtettek-e minden intézkedést & 
békesség fenntartására. A miniszterelnök 
megállapította, hogy minden intézkedés ki­
fogástalanul végrehajtatott. A magyar ható­
ságok alá tartozó területeken a rend fenn­
tartása semmi kifogásolni valót nem hagy 
hátra, bandákról szó sincs. Az első zónát 
illetően a soproni szövetségközi bizottság 
intézkedett a nyugtalanság lecsillapítására, 
ott tartózkodó idegeneket a városból eltávo­
lították.

Az Ébredő Magyarok nagygyűlése
Erekv Károly, Tasnádi-Kovács József képviselők és Kiss Menyhért iró beszéde 

J Ünnepély a Kathollkus Körben

Az Ébredő Magyarok Egyesülete so- 
mogymegyei főosztályának vasárnapi nagy­
gyűlése ünnepe volt Kaposvár keresztény 
társadalmának. A nagygyűlésen megje­
lentek a budapesti központ megbízásából 
Ereky Károly v. miniszter, Kaposvár nem- 
gyülési képviselője és dr. Kiss Menyhért 
miniszteri titkár, a nagynevű költő.

Lelkes éljenzéssel fogadták a templom­
ién bazár erkélyén megjelenő vendégeket.
A nagygyűlést Mozsgay Gyula postafőtiszt 
pont 11 órakor nyitotta meg, meleg szavak­
kal emlékezett meg dr. Néveri Jánosról, üd­
vözölte a budapesti kiküldötteket.

Ereky Károly kezdett elsőnek beszélni.
Hegedűs politikájának bírálatával kezdi, 
amely politikai rossz politika, hiszen a 
szegényebb osztályt tönkresujtja, a nagy­
bankoknak pedig hallatlan kezdvezménye- 
ket nyújt. Amit pedig a valuta javítása 
ügyében Ígért, azt nem tudta beváltani.

Beszél az Ébredő Magyarok társadalmi 
akciójáról. A zsidókat nem bántalmazni 
kell, hanem társadalmi utón kell tőlük 
megszabadulni. A kis zsidókat észre sem 
veszi, a nagyok, a budapestiek, a magyar 
nép kiuzsorázói ellen kozd. Ebben az or­
szágban a dolgozó magyar népet kell ké­
nyelemhez juttatni, a spekulációt megadóz­
tatni, hogy mindenkinek elmenjen a 
kedve tőle.

Az Isten habad ege alatt esküszik, hogy 
lesz gondja a zsidóság letörésére, a keresz­
tény magyar nép legyen boldog és megelé­
gedett, ez az ébredők igazi programmja.

Hatalmas éljenzés kisérte beszédét, amely 
után dr. Kiss Menyhért kezdett beszélni.

Örü.jön Kaposvár, hogy ellenzéki képvi­
selője van, mert a kormány nem folytat ma 
igazi keresztény politikát. Aljasnak bé­
lyegzi azokat a képviselőket, akik a zsidó­
ság eszközéül szegődtek. A zsidók inficiák-

ták a magyar társadalom lelkét és megte­
remtették q destrukciót. A magyar társada­
lomnak fei kell ébredni, hogy megmutas­
sák, nem gyávák. A zsidók kerestény kur­
zusnak nevezték el a mai irányzatot és azr 
remélik, hogy csak ideig-óráig tarthat.

A zsidókérdést rendezni kell. Az országot 
keresztény, demokratikus alapon kell újjá­
építeni. A magyarságot letörni nem lehet. 
Az ébredő magyarok nem folytatnak meg­
alkuvó politikát. Mindenki jöjjön az ébre­
dők háromszinü lobogója alá, harcoljon 
mindenki és akkor Isten áldása kiséri & 
magyar nemzetet. .(Nagy éljenzés és taps.)

Tasnádi-Kovács József nemzetgyűlési 
képviselő a Tiszántúl üdvöletét hozta. A 
keresztény irány nem vallási irány. minden 
Leállást tisztel, de a vallás leple alatt ne dü­
höngjön a destrukció. Az antiszemitizmust 
tulejdonképen a zsidók okozták, a kérsz- 
tény nemzeti irány nem zsidóüldözés, ha­
nem a magyar faj önvédelmi harca. Min­
denkinek nemzetinek kell lenni, a nemzeti­
ség pedig egyenlő a magyarsággal Ha a 
magyar faj Magyarországon meg akar ma­
radni, akkor a zsidóságot háttérbe kell szo­
rítani.

Meg kell szüntetni a bankuralmat és a 
monopóliumokat. Az eltakarított romok 
helyébe építsünk uj falakat és igy lesz va­
lóban keresztény, nemzeti integer Magyar- 
ország.

Délben a Turul-ban diszebéd volt, 5 óra­
kor pedig a Katholikus Körben ünnepély 
amelyen, a város keresztény társadalmá­
nak színe-java megjelent. Nyolc órakor 
műsoros estély kezdődött, amelynek legki­
emelkedőbb számai a Magyar Hiszekegy* 
Herczeg Ferenc „Az árva korona“ cimti je' 
ienete és dr. Kiss Menyhért hatalmas ün­
nepi beszéde.

1 A íz m fi • 1 1 " 1 ' » ■ A £\ 11 * m «1 " iven-dzinpan eloadasai szept JL—tol pont1 kor 1tezdodnek *
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A kisgazdák jelszavas a drágaság letörése
NMyatádiS»abóJstván_b^»édeKalocSán Ahol a kisgazdapárt kezében tartje

9 ve*©ieset, ott nem lehet talaja a kommunizmusnak
Kalocsa, szept. 5. Vasárnap délelőtt tar. 

tóttá beszámolóját Szabóky Jenő nemzet- 
c/vülési képviselő. A beszámolón megjelent 
nagyatádi Szabó István földmivelésügy'i 

• miniszter is. Szabóky beszámolójában is­
mertette a nemzetgyűlés munkáját. Azzal 
végezte beszédét, hogy a keresztény nem. 
zeti megújhodásért és az integer Magyaror. 
szagért küzdeni és harcolni fog.

Nagy tetszéssel fogadott beszéde után 
nagyatádi Szabó István szólalt fel és kifej­
tette, hogy örömmel jött a városba, hol a 
kisgazdák párteszméjét látja megvalósulva. 
Vázolta a nemzetgyűlés munkáját és a kis­
gazdapárt működését. A párt nem akar po- 
rasztdiktaturát, hanem földhöz akai\ja jut­

tatni a népet. A kisgazdák jelszava a drága- 
ság letörése. A középosztály megmentését 
ép úgy célozza, mint az agrárérdekek vé­
delmét. A vármegyék régi urai tiltakozó 
gyűléseire csak az a válaszunk, hogy mi 
nem akarjuk a vármegyéket felforgatni, 
csupán azt kívánjuk, hogy értsék meg ők 
is az uj idők szavát. Magyarország ne féljen 
addig, amíg a kisgazdapártnak befolyása 
van a kormányzatra. A kommunizmusnak 
nem lehet ott talaja, ahol a kisgazdapárt ke­
zében tartja az ország nagy rétegének poli­
tikai vezetését. Beszédét lelkesedéssel hall­
gatták végig. Este Várady L. Árpád kalo- 
csai érsek látta véndégül a minisztert és 
kíséretét.

Babonázás a keresztuton
A cigányasszony jótanácsa — Gyógyulni 

mennek a háziállatok
A cigányfurfang ismét meghozta a maga 

gyümölcsét, mint már annyiszor, most is 
sikerült valakit jól becsapni.

Csopakon özv. Keresztes Jánosnénak 
egyre-másra pusztultak a csirkéi. Kétségbe 
volt esve szegény asszony, nem tudta, hogy 
mit csináljon, az állatorvos is csak vono- 
gatta vállát, nem tudott tanácsot adni. A 
szomszédok pedig nagyon ráijesztettek a 
szegény asszonyra, hogy ez a vész elpusz­
títja csirkéit, libáit, kacsáit, sőt még fejős 
tehene is megkaphatja.

Keresztesné özvegy asszony fii hoz-fához 
fordult tanácsért, végre rossz sorsa össze­
hozta Bogdán Szer a cigányasszonnyal. A ci­
gányasszony nagyon sajnálta a szegény 
özvegyet és jó tanácsot is adott mindjárt, 
hiszen a cigány asszonyok önzetlen jó ta­
nácsokat nagyon szívesen adnak.

Délután kereste fel a cigányasszony Ke­
resztesnél, összeszedte a lábasjószágot, 
megfokta a kötőfék szárát, elvezette a te­
henet, azt mondván Keresztesnének, zár­
kózzék be a házba, mondjon el öt Mi- 
atyánkot, ő elviszi a jószágokat a kereszt- 
utra, megbabonázza, soha többé bajuk 
nem lesz.

Elment a cigányasszony, Keresztesné pe­
dig boldogan tett a parancsnak eleget.

/ben eljött az este, de nem jött el Bog­
dán Széra, hiába várta vissza az özvegyasz- 
szony jószágait. Amikor pedig másnap sem 
jelentkezett,, .látta, hogy becsapták, jelen­
tést tett a csendőrségen. Megindult a nyo­
mozást, amely azonban máig még nem tu­
dott eredményt felmutatni.

Tőzsde
Budapesti jegyzések: Kereskedelmi Bank 

6615, Magyar Hitel 1580, Angol-Magyar 
Bank 725, Gizella 1675, Beocs. 5300, Adria 
5350, Déli vasút 1170. — Valutazárlat: Na­
poleon d‘or 1350—90, dollár 393 403,
francia frank 3100—20, márka 447—57, 
lira 1750—75, rubel 39—40, lei 467 72,
szokol 480—90, ezüst korona 18V2> osztrák 
korona 34%—35V2- — Esti magártforga- 
lom: dollár 403—04, bécsi kifizetés 321/*.

Terménytőzsde: Irányzat vontatott. Búza 
1 névleg) 1430, rozs 1155—65.
1500, budapesti zab 1355. — Hivatalos 

Zürichben zárlatkor a magyar korona 
1 -45, Bécs —.67.

NAPI HÍREK
— Elkobozták a „Délmagyaror- 

•zág“ vasárnapi számát. Lapunk va­
sárnap reggel megjelenő számának térj esz- 
lését a kaposvári ügyészség megtiltotta. 
Tankovits János nemzetgyűlési képviselő­
nek a király kérdésről Írott cikke miatt. Szi­
ves elnézését kérjük mindazon vidéki olva­
sóinknak, akik emiatt nem kaphatták meg 
a vasárnapi számot, mert az utánpótlás a 
legjobb akarat mellett sem állt módunkban.

— A közigazgatási bizottság ülése.
A vármegyei közigazgatási bizottság szep­
tember hó 14-én, szerdán délelőtt i/oll óra­
kor a vármegyeház kistermében ülést tart.

— Megalakult a Kaposvári Villa­
mossági R.-T. Hosszú harc után megala­
kult vasárnap délelőtt a „Kaposvári Villa­
mossági rtamely hivatva van a város 
világítási mizériáit kiküszöbölni, elegendő 
ipari áramot szolgáltatni s ha bár nem a kö­
zeljövőben, a megyét vagy legalább egy 
részét árammal ellátni. Az alakuló közgyű­
lést dr. Szopkó István h. polgármester nyi­
totta meg. Rövidesen ismertette az előzmé­
nyeket, amelyek munkájáért köszönetét 
mond dr. Tevely Bélának, dr. Berger Sa­
munak, Kótzián Emilnek, Rózsa Jánosnak, 
Mayer Bercinek és az eszme megpendítőjé- 
nek, Czanyó Lászlónak. Majd bejelentette, 
hogy a részvénytőkét túljegyezték s felhí­
vására a közgyűlés kimondta a részvény- 
társaság megalakulását. Majd Czanyó 
László igazgató főmérnök felolvasta az 
alapszabálytervezetet, amelyet egyes hozzá­
szólások után változatlanul elfogadtak. Ez- 
után megválasztották az igazgatóságot.EI- 
nők lett Kacskovics Lajos ny.alispán, ta­
gok: Tál lián Andor al ispán, dr. Szopkó 
István, Tankovits János, dr. Tevely Béla, 
dr. Hegyi Árpád, Mayer Berci, Zsadonyi 
Imre, dr. Bárdi György, Rózsa jános, Klad- 
nigg Alajos, Bien Dávid, Darnay Kajetán 
Krausz Manó, Szemző Pál, dr. Goszthonyi 
Mihály, Ring Vilmos és Szánthó Endre. A 
felügyelő bizottság elnöke Kótzián Emil, 
tagjai dr. Kleiner Mór, Biró J.zsef, Szom- 
bathy György és Lamping József lettek. A 
választás után köszönetét mondott dr. 
Szopkó Istvánnak kifejtett munkájáért, in­
dítványozta, szavazzanak ezért neki jegyző- 
könyvi köszönetét, amit a közgyűlés lelke­
sen elfogadott. Ezzel az alakuló ülés vé­
get ért.

— Nem adnak beutazási igazolványt a 
felszabadult területekre. A m. kir. ál­

lamrendőrség kapitánysága közli, hogy a 
pécs—baranyai felszabadult területekre 
egyelőre, a további intézkedésig, senki ré­
szére beutazási uti-igazolványok még kivé­
telesen sem állíthatók ki. Az erre irányuló 
kérelmek tehát mellőzendők.

— Évmegnyitó ünnepély a leány­
gimnáziumban. Vasárnap délelőtt tar­
totta a kaposvári leánygimnázium nagy 
közönség előtt a vármegyeház nagyterme- 
ehn évmegnyitó ünnepélyét. A műsoron 
szavalatok, énekek, beszédek váltakoztak. 
Minden szám megérdemelt sikert aratott.

— A főkapitányság ad Nyugatma- 
gyarországra igazolványt. Az átadandó 
nyugatmagyarországi területekre beuta­
zási uti-igazolványok kaposvári lakósok 
részére nagyon kivételes esetekben csak a 
kér. főkapitányság által (vármegyeház) ál­
líttatnak ki.

i

—- A megyei mezőgazdasági bi­
zottság megalakulása. Holnap, e hó
hatodikán, kedden tartják a járási mező- 
gazdasági bizottságok Kaposváron, a vár­
megyeház nagytermében a somogymegyei 
mezőgazdasági bizottság — és nem a mező­
gazdasági kamara, mint ahogy azt az „Uj- 
Somogy" tévesen jelentette — alakuló gyű­
lését, amely úgy történik, hogy a már jő 
pár hónappal ezelőtt megalakult községi 
bizottságok által megválasztott járási bi­
zottságok a saját kebelükből választják 
meg a megyei mezőgazdasági bizottságot.

— Az adóhivatal értesítése. A városi 
adóhivatal vezetője értesíti mindazon adó­
zókat, akik az 1920—22. évre kivetett III. 
oszt. kereseti adót megfellebbezték, hogy a 
végérvényesen megállapított 111.; oszt. ke­
reseti adóról szóló végzést f. hó 6-án dél­
előtt 9—12-ig a városi adóhivatalban (I. em. 
20. ajtó) átvehetik.
— A csütörtöki színházi megnyitó dísz­

előadás műsora. Csütörtökön 20 (este 8) 
órakor a Városi Színház tízéves fennállásá­
nak jubileuma alkalmából tartandó meg­
nyitó díszelőadás műsora: 1. Hunyady 
László, nyitány, előadja a színházi zenekar, 
vezényli: Várhalmi Oszkár karnagy. 2. 
Színháznyitó prolog, előadja Baán Lily 
színművésznő. 3. A színház felépítésének 
ismertetése; tartja Kovács Soma dr. polgár­
mesterhelyettes. 4. Himnusz, énekli a szín­
társulat. 5. Évadnyitó, tartja Mariházy Mik­
lós színigazgató. 6. Szózat, énekli a színtár­
sulat. 7. A drámai társulat bemutatkozása 
Szigethy József „Rang és módí( cimü há­
rom felvonásos színművében. A főszerepek­
ben Balassa Erzsi, Baán Lily, Pogány Béla, 
Vámos Jenő, Czobor Ernő, Koháry Pál. 
Másnap, pénteken az operettszemélyzet be­
mutatója a „Puszták királya“ cimü operett- 
újdonságban. Főszereplők: Tőkés Ilona, 
Ujházy Nusi, Gömöry László, Török Béla, 
Vámos Jenő.

— Piros bngyelláris. Igen szép si­
kerrel mutatták be a munkás műkedvelők 
vasárnap este a Piros bugyelláris cimü nép­
színművet. A színházat megtöltő közönség 
lelkes tapsokkal honorálta a derék műked­
velők játékát, akik igyekeztek az estet em­
lékezetessé tenni. Rákóczi József mint Tö­
rök Mihály, Kodrik Manci mint Zsófi, Pav- 
lovszki J. mint Csillag Pál arattak nagy 
sikert, de sok tapsot kaptak a többiek is.

Sooiooíoároieove Icnnamolili Bhszsp, óra bs látszop áruháza
—------ , , vaiam:nt inga és ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. — Nagy órajavitó mű-

Dusan felszerelt raktár mindenféle arany es ezüst, zse aranyból ékszerek készítése. Tőrt arany vétele legmagasabb napi árakon.
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— A nyugatmagyaroMzági szabad- 
csapatok felhívása. Szombaton az eb
szakításra ítélt Felsőőr község utcáin a kö­
vetkező falragasz jelnet meg: „Polgártár­
sak1 Közös ellenségeink azt a rémhírt ter­
jesztik, hogy mi azért jöttünk ide, hogy bé­
kés polgártársainkat vagyonuktól, esetleg 
éltüktől is megfosszuk. Aki ilyen hirt ter­
jeszt, az hazaárulő gazember, azt lökjétek 
ki magatok közül és adjátok kezünkre. A 
mi ittlétünknek, amint láthatjátok is, 
egyetlen szent célja van, hogy hazánknak 
agyonsebzett testéről le ne szakíthassanak 
és ezért áldozzuk — ha kell — édesörö­
mest életünket és vérünket. Senkinek, ha 
csak nem áruló, rémhirterjesztő vagy kö­
zönséges gonosztevő, bármely fajhoz, fele- 
kezethez tartozzék is, nem lehet bántó- 
dása. Végezzétek tehát nyugodtan munká­
tokat. mert őrködünk vagyonotok és sze­
mélyetek fölött., Az eddigi árulóknak azon­
nal megbocsátunk, ha azonnal felhagynak 
gaz működésűkkel és szent célunknak szol­
gálni igyekszenek. Csapataink egyes embe­
rei által esetleg elkövetett kihágásokat je­
lentsétek az alhói, harcsai, borostyánkői 
különítmény parancsnokságoknál. Haza­
fias üdvözlettel a Szabadcsapatok Parancs­
noksága.“ — Ehhez nem kell kommentár.

— A Nyukosz irodahelyiséget változ­
tatott. A Nyugdíjas Katonatisztek Orszá­
gos Szövetsége helybeli főcsoportja irodá­
ját a Korona-szállodából a megyeházában 
(földszinten, balra) levő Hadirokkantak. 
Hadiözvegyek stb. csoportja irodájában 
helyezte el. Elnökség.

— A lakásügyi hatóság ezúton adja 
tudomására mindazoknak, kiket illet, hogy 
a f. hó 7-éré kitűzött tárgyalásokat, mun­
katorlódás miatt, f. hó 10-én d. e. 9 órára 
halasztotta el. — A 10-ei tárgyalásra idézők 
bocsáttatnak ki. Lakásügyi hatóság.

— Fejlődik Ujdombóvár. Ujdonmbó-
vár rövidesen amerikai arányokban fejlő­
dik, ha megvalósul az egyik budapesti épitő- 

' vállalkozó cégnek az a terve, hogy dollár- 
kölcön felvételével egy 60 házból álló tele­
pet, amelyet Amerika falnának neveznének, 
akar létesíteni, amellyel kapcsolatban el­
készülne a tisztviselőtelep is:

— Köztisztviselők figyelmébe. Már 
több Ízben előfordult, hogy a kaposvári la­
káshivatal a közalkalmazottak közérdek 
parancsolta és törvényes rendeletekben biz­
tosított jogait semmibe se veszi, figyelmen 
kivid hagyja. Felhívom erre a körülményre 
a testületek figyelmét, amelyek a közalkal­
mazottak érdekeit képviselik, hogy vessék 
latba testületük erejét, mert ez az ügy kö­
zös. A mi szomorú jelenünkben nem sza­
bad megengedni, hogy jogainkat papírko­
sárba dobják, akármennyire is megfelleb­
bezhetetlen a lakáshivatal Ítélete. Egy mel­
lőzött közalkalmazott.

— A forgalmi adótörvény részle­
te* magyarázata. Az általános forgalmi
adó szeptember elsején életbelépett s igy 
minden iparos, kereskedő, vállalkozó stb. 
köteles napi bevételéről pontos könyvet, fel­
jegyzést vezetni és a 1 l/ó% forgalmi adót 
készpénzben vagy bélyegben leróni. Mivel 
a törvény nem tudása nem mentesít a bün­
tetés alól. dr. Karikó Imre győri kereske­
delmi és iparkamarai II. titkár kiadta az ér­
dekeltek számára a forgalmi adótörvény 
részletes végrehajtási utasítását megfelelő 
magyarázatokkal. A mű ára 60 korona. 
Megrendelhető a győri Kereskedelmi és 
Iparkamara titkári hivatalában.

— Hossza Idő után ma lépett fel újra
magánszámmal a Kert-Színpadon Beliczay 
Röske — természetesen — nagy sikerrel.

— Nagy sikert aratott: a Komédia.
első száma. Özönével jönnek üdvözlő leve­
lek a szerkesztőségbe. A lap második 
száma még szenzációsabbnak ígérkezik, 
mint az első; ebben a számban kezdődik a 
„Lelki klinika“ rovat, amely az eddigi hí­
rek szerint máris erősen felkeltette Kapos­
vár hölgy közönségének érdeklődését.

— Gyújtogatás Jeli pusztán. Szep­
tember 3-án éjszaka a jelipusztai szérűn 
levő szalma- és széna kazlak kigyulladtak. A 
kár 180.000 korona. Megállapítást nyert, 
hogy a tűz gyújtogatásból kifolyóan kelet­
kezett és hogy az uradalom volt cselédje, 
Farkas István, vagy felesége követték el. 
A gyanúsítottak megszöktek.

— Nyulat lopott. Matuska jánosné 
Damjanics-utca 18. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy ketrecéből 
ismeretlen tettes két nyulat ellopott, hat 
kicsit pedig agyonvert. A nyomozás megin­
dult.

— Zsebtolvajlás. Németh Pál Füredi­
ül ca 17. szám alatti lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a vasárnapi füredi bú­
csún pénztárcáját írásokkal és 300 korona 
készpénzzel ellopták. A nyomozás folyik.

— Bőrt sikkasztott. Hajka László ka­
posvári lakos átadott bőröket Szabó János 
cipésznek, hogy belőle cipőt csináljon, azon­
ban a cipők mai napig sem készültek el.

T

() Turul—Szigetvári AKL 2:2 (1:1).
Biró: Magyar (KSE). — MÖ0 néző. Az első 
csapat a felszabadult területekről. Mindjárt 
az elsőről is csak jót mondhatunk. A ven­
dégcsapat technikás, összjátékos footballt 
játszik, amit nem épen lehet mondani a 
Turulról. A Turulnak egyénileg jó játéko­
saival győzelmet kellett volna aratnia, de 
igy nagyon meg lehet elégedve az eldöntet­
lennel. Ha ilyen kevés ambícióval és ilyen 
csekély összjátékkal megy bele a bajnoki 
mérkőzésekbe, akkor nagyon szomorú ered­
mények lesznek. A vendégcsapat legjobb 
embere a középfedezet volt, de minden 
egyes játékos megállta a helyét. A csapat, 
ha részt vesz a bajnokságban, sok meleg 
percet szerez ellenfeleinek'. A mérkőzés a 
vége felé* kissé elfajult, amit fokozott a birő 
némelykor erélytelen bíráskodása:

0 Egyéb vasárnapi eredmények:
Marcali AG—Sámsoni AG 6:0. —: NTE— 
Szombathelyi KSE 4:1 (2:1). — SzDVF
Veszprémi TG 3:1 (3:1)

IQÍltk J.ftl'flflHI mezőgazdasági és
nllH ilrlllril háztartási eszközük
«Illír llulljfiij kereskedése.

Telefon: 120. OztólyiSég 6$ WnyMa 
Erzsébetéit 8. szánté

— Budapesti marha* és sertéspiac.
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 454, el­
adás 150: növendékmarha 17, eladás 17; 
borjú 220. eladás 198: birka 145, eladás 
140. Élőmarhtíuótsóir. Felhajtás# 816. Irány­
zat élénk. Az árak 4—5 koronával emelked­
tek. Arak: bika 30—36, silány 20—30, ma­
gyar hízott ökör 30—32, közepes 32—34, 
silány 25—30, tarka hízott ökör 37—48, 
közepes 25—35, silány 30—32, magyar te­
hén 3738, farka 24— 42, kivételes minőségű 
50, bivaly 19—22, növendék 18—22, cson­
tozni való 14—18. Sertéspiac. Maradvány 
tegnapról 1158 sertés és 75 süldő, érkezett 
484 sertés és 20 süldő, összesen 1642 sertés 
és 95 süldő. Árak: zsirsertés öreg 90—105, 
fiatal nehéz 100—111, könnyű 54—90.

— Értesítés. A katonai jóléti szövet­
kezet értesíti tagjait, hogy friss mecseki 
tea vaj és pécsi trappistasajt kapható.

x Kisgazdák figyelmébe! Érkezett 
la kocsikenőcsöm, bécsújhelyi márka, mely 
5 éve már nem volt, só, petroleum mérsé­
kelt árban. Veszek mézet és mákot minden 
mennyiségben napi áron, csemege szőllőt 
vennék naponkénti átvételre. Jelűnek Miksa.

x Forgalmi-adó kimutatási pénztár­
könyv kapható Szabó Lipót könyvkeres­
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 
101.

x Felhívjuk olvasóközönségünk figyel­
mét Fürst József cég mai hirdetésére.

x KERESKEDELMI, GAZDASÁGI, 
ALKALMI és TÖMEGNYOMTAT­
VÁNYOKAT a legizlésesebb kivitelben 
gyorsan és olcsón szállít SZABÓ LIPÓT, 
Kaposvár, Korona-u. 1. Telefon: 101.

Főszerkesztői Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztő: Sző|lősy Ferenc*

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soős János,

Mezőgazdasági gép- és terményraktárjeiekí-u. 1.
VESZ: Búzát rozsot, árpát, zabot a 

legmagasabb napi áron.
ELAD: Elsőrendű mezőgazdasági gé­

peket és eszközöket, béke- 
minőségű jutazsákokat, kitűnő 
csiraképességü vetőmagvakat, 
prima háztartási eszközöket a 
legolcsóbb napi áron.

Uradalmak részére szuper­
foszfát, műtrágyát szállít. 463a

-V.vFÍÁYvH:“.:ví.--sí

Wmm•SXvz/
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re .»

az a kisgazda, aki nem előfizetője a 
Délmágyar országnak, s aki nem tudja, 
hogy a szeptember végén megjelenő 
hatalmas, . vaskos, csinos, tartalmas, 

tanulságos, szórakoztató

NAPTÁRÁT

$ um linn, rot
BOLTI ÄRA 25 KORONA.

Olcsó- cipő bevásárlási fo rrás
Sehlesinser 1. cipőáruhára Kaposvár, Fő-utca4T. für udvarbani

Ajánlja nagyválasztéku legjobb minőségű külföldi UTÍ, IIÓÍ, fiuT leányka^13 '
” mindenfajta lUXUS, IWUtlkáS,CtpÓRat legoLább "***»
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HIRDETÉSEK.
sjo 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 százalék engedmény.

jggyen apróhirdetés jár a

mmsmtiß
előfizetőjének ! 

bkodén előfizetőnek jo­
bban ál havonta egy 15 

terjedő apróhirdetést 
^küldeni, melyet díjtalanul 
közlünk: lapunkban.

Egy kitűnő gyártmányú 
pianino eladó. Cim a 
kiadó hivatalban.
Fiatal özvegy úriem­
ber jó házi kosztot keres 
úri családnál. Szives aján­
latokat „azonnal“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 487

Lakáscsere! Elcserélném

Vidéken a következő el 
árusító helyeken kapható a

rciyMiVABORMfti
„Hangya Szov.“ Nagyatád, 
Buries Imre keresk. Nagy­
atád. Spitzer Mór Najpr* 
bajom. Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kadar­
kút, Oszeszly Viktor S.- 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Dom­
bóvár, Uj-dombovár, Gyé­
kényes, S.-szob, Adony- 
pusztaSzabolcs, Fonyód és 
Siófoki hirlapárusitóknál.

Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
1 helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

Német leányt keresek két 
kis leányka mellé. Cim 
Német István-utca 36.

Egy szekér, egy zon­
gora láda és két farkas 
kutya kölyök eladó. Máv. 
nevelő és tápintézet.

Hirdetéseket és apró- 
hirdetéseket felvesz a Dél- 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, Fő-u. 12. (Udv.)
Melyik szép fiatal asz- 
szonynak van szerelmi 
bánata ? Forduljon taná­
csért a „Komédia“ szer­
kesztőségéhez jeligés levél­
ben, okvetlenül jó tanácsot 
kap a lap „Lelki klinika“ 
című rovatában.

Szivógázmotor öntött 
generátor gáztisztitóval és 
egyébb felszereléssel együtt 
mely három éves 8—10 
lóerős lokomobil és stabil 
motorhoz alkalmas eladó 
Úgy a benzinnél, mint a 
viSanynál is olcsóbb üzem a 
szivógáz. Tulajdonos: Ki­
rály József Kistanya, Hon- 
jvéd-tér, Kaposvár.

Bozsó-kerti dűlőben Hivatal 
szitás tulajdonát képező
22000 O-ol fold eladó.

Egy darab jókarban levő 
íróasztal eladó. Kisgazda 
Takarék áruosztálya Turul 
szálló

Tőzsdei megbízást,
gabona, termény, takarmány 
félék adás-vételét szolid 
alapon vállalja egy régi 
keresztény cég. Garancia

Asztalos műhelynek | évtizedes üzlete és buda- 
alkaimas helyiséget kereseklpesti ingatlanai. Cim a ki- 
lehetőleg a belvárosban,: adóban.  484
ÄaSL“' C,m 3 ^ Háztartási teendőkbe”

nemileg jártás 12—14 eves 
leány felvétetik Németh 
Vendel vegyeskereskedőnél, 
Kaposszentjakab- Örökbe­

fogadás nincs kizárva.

Német nevelőnő na­
gyobb gyermekek mellé 
azonnali belépésre felvéte­
tik. Cim a kiadóban.

fimtiti
a

tint}
Urhőlgyek és 
és urak b. ------------
figyelmükbe ajánlom dúsan felszerelt angol és 
német gyártmányú elsőrendű ciporaktaramat.

Nagy választék az őszi 
Idényre barna és terete, ba­
garia url- és női cipőkben.
Gyermekcipőkben a legfinomabb Gödje árut 
tartom, saját érdekében cselekszik mindenki, 
aki egy próba rendelést tesz, míg a esz. e 
tart s minden pár cipőért felelősseget vállalok.
SM Káli "«fr*«* a lagfiiwaU Untatta

FBI üpuiittc until
[EMEITÁ8I61ÁM
Kati 9 ST3f.átell«néb.>n.

Raktáron tart és azonnal szállít
ByBifanweffli cementárut, ogynoDt.
maim ■ff.jflfiBft
ami Matat. MnMWa*

.aiwht [liliaiil iwtotoaeit 
iltaiiiEi »»fialt»
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ALMOLNART
keresünk azonnali be­
lépésre 5 vaggonos ma­
gas őrlésű malmunkba.

Kik hasonló üzemű malmoknál mint almolnárok 
működtek, adják be ajánlatukat.

M. I» R. Malom, Kaposvár.

vendéglő éttermét nagyobbra átalakítva 
megnyitottam.

Tiszta faiborok
kitűnő házikosztra a legjutányosabb 
áron abonenseket elfogadok.
Esténkint cigányzene. Sziház után leg­
kellemesebb szórakozóhely.

GDBOHAKERESKEDŰKHEK

Budapesti tőzsdei napi árakat 
fizetünk ab állomás, mák, bab, 
repce, biborhere, köles, mo- 
harmag, lencse, hajdina, 
kendermag, lenmag, tökmag, 
napraforgó, bükköny és bur­
gonyáért, dióért, tökmagért, 
akácmézért.
Mindenkinél magasabb árat áll mó­
dunkban fizetni és pedig azért, mert 
közvetlen külföldi cégek részére vá- 

várolunk.

Künstler Aladár és Sándor
I Kaposvár, Sétatér-u. 4# sz.

Pistike
ruhája
legerősebb
kaphatók
nagy
választékban

IP l'Z

»

Repedt harangokat,
törött gép- és motor »ik=t-

részeket, fogaskerekeket és

fűkaszáló S á P részeket,
törött f@H9Qlyeket és kopásokat, 
permetező részeket és mindennemű hegeszté­

seket a legprecízebben és azonnal végzi:

GYULAI műhelye
(Erdei és Sostorics utóda)

Kaposvár, Korona-utca 9. (Az sáfárban)
416 

Boros hordók
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fő-utca 36.
JAVÍTÁSOKAT elvállal. ,

V __________________________J

SZü«ARUHAZ
Kaposvár. Zárda-u. 1.
eee

eeee

Elvállal minden-e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
.... .... 493

SifWV iJ

A legdivatosabb férfi és fiú 
öltönyök. Férfi átmeneti kabá­
tok, fiú átmeneti kabátok.
Angol divatu férfi és
fiú sapkák, valódi Pichler 
Antal-féle férfi kalapok

I mindig a legolcsóbban szerez­
hetők be

Hajós Béla
férfi divatüzletében

Kaposvár, 
Fő-utca 8. sz.

Bodó Lajos
puskamBves, fegyver és lőszer kereskedése
Kaposvár, Kontrássy-u. 2« b*

Legolcsóbb lőszer és fegyver bevásárlási forrós. 

Használt fegyvereket Vesz és elad.
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Női felöltők
leánykabátok
nagy választékban

cégnélFürst József 
Kaposvár, Korona-u
MINDENNEMŰ

hordóiavltást, ui 
hordók készítését
szakszerűen végzi és vállalja *

Varga János
Kaposvár, Föredi-u. 100. ss.A4*

VESZÜNK
mézét, mákot, babot, borsót, zabot, 
árpát, olajos magvakat és egyéb hüve­
lyeseket. — Mintázott árajánlatokat 
kérünk. Nagyobb tételeket a helyszínen 

átvesszük.
SPITZER ÉS FEKETE

fenaéírj-, hüvelyes- és mézsagykereskedök 
Budapest, IX., Lányay-utca 36. Telefon 
interur. /2—60. Sürgönyeim: Spitzék, 

Budapest. 466

alkat­
részek,

FIGYELNI! FIGYELÉS!

Hullámáruház
Kaposvár, SíéthenyMér 5. sz.
**" Sxéchenyi-kávéház mellett.

Uradalmak és munkások fi­
gyelmébe! Férfi és női

fehérnemügk
**^*állandóan nagy választékban.♦♦♦♦

Munkás ingek, alsónadrágok
minden mennyiségben 6 óra 
alat saját műhelyemben ké- 

szülnek. : :

Úri fehérnemű mérték 
után 2 óra alatt készül.

Tisztelettel : :

Ifi. Schön Ede
--------- •

Cséplőgép „
Mot» javítások, 
Esztepgályezások
leggyorsabban, legpontosabban

Miller Sándor 
Baposoár,
Honfrássf-utca S. sz
Telefon: 417.
424 b.

Telefon : 417.

Kaposváron

Will 15.il Ül
szabadkézből eladó.
A házban van üzlethelyiség, 
pékség, istálló és pajta.

Bővebbet Cseri-in 17. szám alatt.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Tűzifát
príma bükk hasábot és vágott fát is
szállít azonsaira waggon tételekben,
elvámolva francó magyar határ állomás.
„CfOatia“ Holzindustrie Aktien Ges-
sel'schaft Zagreb, Zrinjevác 17.
Telefon : 1—57. Sürgönyeim: Lignum.

sió
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ä JELENKOR LEfiJOBKTElSFEDÉS ANTAU
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üMélesziei 
ős alafc&i,
ogyszialéo mis- 
deoneioB épBieífa, 
deszka, lét, el­
szigetelő- és 
leiem. Má­
llóéira,
pittlateil
elsüresdl idídő- 
séglea KAPHATÓ:

Königsberg Lipót és Fia
' cégnél, KAPOSVÁR.

íí**Mt*tt SaM Upét kBnjjvnxoindájában, Kaposvár.


